

**Dosar nr. 23071/2022**

Instituția Avocatul Poporului s-a sesizat din oficiu în baza unui articol publicat în luna septembrie 2022 de Ziarul "Adevărul" despre faptul că de două decenii Institutul Clinic de Urologie și Transplant Renal Cluj-Napoca (ICUTR) funcționează ilegal, într-un pod, fără autorizație de securitate la incendii și trebuie urgent relocat.

Din răspunsurile primite de la autoritățile sesizate de instituția noastră, au rezultat următoarele :

ICUTR a făcut demersuri repetate la autoritățile locale, răspunsul Primăriei Cluj-Napoca fiind că nu deține niciun spațiu de circa 6000 mp pentru a fi atribuit ICUTR. Consiliul Județean Cluj a identificat ca soluție construirea unui Centru Integrat de Transplant care să includă și ICUTR, însă proiectul este abia în faza de finalizare a licitației pentru execuție și nu este înscris pe lista proiectelor PNRR, astfel că în prezent nu există soluții reale de relocare și situația ICUTR este dificilă.

Ministerul Sănătății a solicitat Consiliului Județean Cluj informații despre stadiul implementării proiectului de construire a Centrului Integrat de Transplant Multiorgan care să includă și ICUTR, Consiliul Județean Cluj arătând că execuția proiectului se poate demara în maxim două luni, cu condiția finanțării acestuia.

UAT județul Cluj a solicitat Primului Ministru sprijin financiar pentru realizarea Centrului Integrat de Transplant Multiorgan, prin alocarea unor sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului și a încercat să acceseze fonduri europene nerambursabile, însă nu a primit finanțare, proiectul având statut de rezervă. Ulterior, UAT județul Cluj a solicitat Ministerului Sănătății Avizul de Oportunitate în vederea implementării proiectului *Construirea Centrului Integrat de Transplant Multiorgan* în cadrul Programului Sănătate.

UAT județul Cluj a transmis Primului Ministru disponibilitatea în găsirea unei soluții pentru realizarea Centrului, fie prin alocarea de resurse financiare către Consiliul Județean Cluj, fie pentru orice altă variantă decisă de Guvern și de Ministerul Sănătății, inclusiv preluarea proiectului de către Ministerul Sănătății.

